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库存商品2.2.5



引入

        华兴有限责任公司下属家具商场采用毛利率法计算期末存货成本。

甲类家居2017年6月1日期初成本为3 500万元，当月购货成本为500

万元，当月销售收入为4 500万元。甲类商品第一季度实际毛利率为

25%。2017年6月30日，甲类家居结存成本为多少万元？

    思考：

    工业企业与商品零售企业对库存商品的核算的区别?



知识目标 能力目标

1.掌握商品零售企业库存商品入库、出库

的会计核算方法。

1.能根据产品入库单、出库单登记库存商品

明细账（月末一次加权平均法）

告知



一、库存商品的内容

库存商品包括库存产成品、外购商品、存放在门

市部准备出售的商品、发出展览的商品、寄存在

外的商品、接受来料加工制造的代制品和为外单

位加工修理的代修品等。

告知



1.已完成销售手续，但购买单位在

月末未提取的产品，不应作为企业

的库存商品，而应作为代管商品处

理，单独设置代管商品备查簿进行

登记。

2.库存商品可以采用实际成本核算，也

可以采用计划成本核算，其方法与原材

料相似。采用计划成本核算时，库存商

品实际成本与计划成本的差异，可单独

设置“产品成本差异”科目核算。

告知

一、库存商品的内容



（1）毛利率

  毛利率是指根据本期销售净额乘

以上期实际（或本期计划）毛利率

匡算本期销售毛利，并据以计算发

出存货和期末存货成本的一种方法。

二、库存商品的核算

告知



告知

     销售净额＝商品销售收入－销售退回和折让

　　 销售毛利＝销售净额 × 毛利率

　　 销售成本＝销售净额－销售毛利

　　 期末存货成本＝期初存货成本＋本期购货成本－本期销售成本

　　 这一方法是商品流通企业，尤其是商业批发企业常用的计算本期

商品销售成本和期末库存商品成本的方法。



告知

（2）售价金额法

售价金额核算法是指平时商品的购入、加工收回、销售均按售价

记账，售价与进价的差额通过“商品进销差价”科目核算，期末计

算进销差价率和本期已销商品应分摊的进销差价，并据以调整本

期销售成本的一种方法。



告知

本期销售商品应分摊的商品进销差价＝

                 本期商品销售收入 × 商品进销差价率

本期销售商品的成本＝

                本期商品销售收入－本期已销商品应分摊的商品进销差价



告知

期末结存商品的成本＝期初库存商品的进价成本

             ＋本期购进商品的进价成本－本期销售商品的成本

　　对于从事商业零售业务的企业（如百货公司、超市等）

，由于经营的商品种类、品种、规格等繁多，而且要求按

商品零售价格标价，采用其他成本计算结转方法均较困难，

因此广泛采用这一方法。



华兴有限责任公司下设家具商场采用毛利率法进行核算，

2017年6月1日针织品存货18000000元，本月购进

30000000元，本月销售收入34000000元，上季度该类商

品毛利率为25%。

要求：计算本月已销商品和月末库存商品的成本。

 操练



 操练

本月销售毛利=34000000×25%=8500000（元）

本月销售成本=34000000-8500000=25500000（元）

月末商品的成本=18000000+30000000-

25500000=22500000（元）



某商场采用售价金额法核算库存商品。2017年6月1日，该

商场库存商品的进价成本总额为180万元，售价总额为250

万元；本月购入商品的进价成本总额为500万元，售价总

额为750万元；本月实现的销售收入总额为600万元。不考

虑其他因素，2017年6月30日，该商场库存商品的成本总

额为（　　）万元。

 深化

销售额; 1月; 
16.1

销售额; 2月; 3.2
销售额; 3月; 2.8
销售额; 5月; 2.5销售额; 6月; 1.4

销售额; 7月; 2.8

销售额; 8月; 3.4



毛利率法的核算

1
售价金额法的

核算

2
知识点：

能正确识读原始凭
证并编制记账凭证

1
能正确登记库
存商品明细账

2

技能点：

 归纳



 登录网中网实训平台（http://10.20.30.40:8080/

），完成时达股份有限公司有关库存商品的会计处理

销售额; 1月; 16.1

销售额; 2月; 3.2

销售额; 3月; 2.8
销售额; 5月; 2.5销售额; 6月; 1.4

销售额; 7月; 2.8

销售额; 8月; 3.4

 作业




